

桑落墅镇徐家社区街南陈村杨玉华悉心照顾伯父 30 载 好侄媳孝行感动乡邻

本报记者 郑海涛

通讯员 刘连刚 报道

今年 57 岁的杨玉华是桑落墅镇徐家社区街南陈村的一名普通农村妇女。30 年来，她用爱心照顾着无儿无女的大伯，用行动诠释着什么是“百善孝为先”。

相信英雄教育出的孩子，决定嫁进门。

“当时嫁进这家门，看中的就是他老革命教育出的孩子错不了，我们那时候又不谈恋爱，就是看家庭，通过老人的人品看对象的人品。现在看来，没错。”

杨玉华说起当年，满脸带着笑意。杨玉华的老公叫陈龙生，为人忠厚、老实，自小得到大伯陈德的喜爱。因大伯陈德无儿无女。

女，经常把陈龙生带到身边照顾，陈龙生也和陈德关系更好。陈德现年 97 岁，是一位参加过平津战役的老革命、建国前老党员。杨玉华进门后，主动提出要和大伯一起住，尽尽孝心。她的勤劳善良大伯看在眼里、喜在心里，也越来越疼爱这个侄媳妇。

大伯搬进敬老院，她成了爱赶集的侄媳妇。

“当时要去敬老院，心里可不是滋味了，可是大伯做的决定谁也改变不了。”杨玉华说起当年老人住进敬老院满脸羞愧。

人的一生就像过山车，起起落落，杨玉华幸福的家庭也有困难时刻。婚后不久，孩子出生、丈夫突然得了季节性哮喘，伯母

当时精神也不正常，里里外外全靠她一人。陈德看在眼里、疼在心里，决定搬到敬老院去住，因为陈德老人是军人出身，一旦决定谁也拦不住。自此，杨玉华成了爱赶集的人，每到大集集这天，杨玉华都会借着赶集看望大伯，拉拉家常。直到后来，伯母的突然去世，让陈德老人深受打击，整天闷闷不乐，杨玉华和丈夫商量，把老人接回家亲自赡养，她觉得老人缺的不是吃穿，而是有人陪伴。

十几年如一日，她成了家里“最清闲的人”。

“我现在是家里最清闲的人，十几年没去过地里，每天就是做饭、洗衣裳这点事。”陈玉华说

的很轻松。可是，这可不是简单的事。“她每天都是四点多起床，给孩子们做饭，打扫收拾，送孩子上学后，再给老人做饭、洗衣服，她还会用洗衣机，地里的活她不去是因为大伯离不开人，大小便都需要人扶着。”老伴陈龙生能深深体会到妻子的不容易。即便在记者采访过程中，杨玉华也没闲着，边洗床单边说。

因为天热，她每天都给老人擦洗身体，大伯不糊涂时还不好意思，遇到这种情况还需要耐心的劝说。

“都这么大年纪了，不避讳了，都是自己的老人。”杨玉华说，自己声音小了老人听不见，声音大了怕别人说嫌弃老人。

有次要给老人换床单，老人告诉了儿子儿媳以为在凶老人，告诉她如果累了，他们停两天工，让母亲休息休息。

“她可是我们村的好媳妇、好婆婆，人老了，大多数屋子里有味，她大伯 97 岁了，屋子里连点其他气味也没有。把家庭照顾的很好还不说，因健身广场在她门口，她还负责为音响充电，让她孩子帮忙修音响，热心人。”

村干部曾广华告诉记者。

就是这样的一个农村妇女，在老人眼里她是好媳妇，在丈夫心中她是好妻子，在儿女眼中她是好母亲，在街坊邻居眼里她是模范典型，她用爱心演绎着人间真情。

暑假“家访” 让教育更有温度

本报记者 郑海涛

通讯员 姜璐 报道

近日，孙武街道中心小学开展“手拉手·心连心”家校工程 2019 暑期大家访活动。学校以牵手 19 名留守儿童、25 名建档立卡贫困家庭学生为重点，拉开了大家访活动的序幕。

学生王珠泽家庭生活困难，是省级建档立卡贫困户，家访老师给他送来了书包、图书，送上了关爱和温暖。学生孙润琪的父母均外出打工，是留守儿童。针对这种情况，学校联合妇联、

团委开展“爱心妈妈”活动，让 19 名留守儿童都有了自己的“爱心妈妈”。

为进一步密切家校联系，促进学生健康成长和全面发展，县教体局组织全体教师开展“因材施教，家校育人”暑期家访活动，积极构建学校、家庭、社会三位一体协同育人机制。暑期，党员教师践行教育初心使命，班主任、任课教师积极行动，为孩子的成长成才和家庭的幸福打下坚实的基础。

我县实行 环境违法行为有奖举报

为鼓励公众积极参与环境保护监督，严肃查处环境违法行为，经研究，我县对环境违法行为实行有奖举报。举报下列情况，经生态环境主管部门调查属实，给予举报人数额不等的奖励。（一）举报擅自停运、拆除、闲置或者不正常使用污染防治设施的，纳入“散乱污”和燃煤小锅炉关停取缔清单又死灰复燃的，非法转移倾倒处置固体废物等环境违法行为的给予 500 元奖励。（二）举报工地、厂区使

用冒黑烟的非道路移动机械的，违法将重金属或者其他有害物质含量超标的工业固体废物、生活垃圾或者污染土壤用于土地复垦等环境违法行为的给予 1000 元奖励。

举报电话：18863087807，0543-5335728，也可通过信函（特快、挂号、速递等并注明有奖举报）方式邮寄至惠民县环境

保护局。

为了您的身体健康，也请广大群众关注身边的施工工地、道路扬尘、渣土车带泥上路等行为，发现问题及时拨打举报电话。

致广大户外 广告业主的一封信

尊敬的户外广告业主：

为消除户外广告设施安全隐患，优化城市空间环境，依据《滨州市户外广告设置管理办法》及《惠民县户外广告整治工作方案》要求，惠民县人民政府决定在全县范围内对户外广告进行全面整治。

整治内容以楼顶广告、墙体广告及立柱广告为拆除重点。自

行拆除时间为 2019 年 8 月 1 日至 8 月 15 日。对未按照要求自行拆除的，将依法进行强制拆除。强制拆除时间为 2019 年 8 月 16 日至 2019 年 11 月 15 日。

惠民县户外广告整治工作

领导小组办公室

2019 年 7 月 23 日

敬老院里献爱心

本报记者 郑海涛

通讯员 刘云堂 报道

“大娘，吃西瓜，可甜了！”近日，惠民舜丰村镇银行的志愿者们到何坊街道敬老院开展献爱心活动。

志愿者们为老人购买了西瓜，来到老人的房间，为老人打扫卫生、整理床铺、与老人亲切交谈。志愿者详细了解老人的身体状况和生活水平，并劝导老人多关心自己的身体，天天保持愉悦心情。有的志愿者还与老人一起打拍唱起了歌，敬老院里传递着祥和的气息。



惠民大众公益广告

弘扬中华美德 援手扶贫帮困

